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gislativi e fa voti che il problema assil-
lante e annoso della ricostruzione delle Pro-
vincie distratte dal terremoto sia consi-
derato come a sè stante e venga affrontato 
con l'assoluta e doverosa urgenza che esso 
merita ». 

L'onorevole Barbaro ha facoltà di par-
lare. 

B A R B A R O . Lo mantengo, ma rinunzio 
a svolgerlo. 

P R E S I D E N T E . Segue l'ordine del giorno 
dell'onorevole Caprice così concepito: 

« La Camera, approvando il disegno di 
legge per l'esecuzione delle opere pubbliche 
del Mezzogiorno e nelle isole, fa presente l'op-
portunità di costituire un Commissariato 
tecnico che possa tracciare un piano organico 
delle opere e delle leggi inerenti alla soluzione 
del problema meridionale ». 

L'onorevole Caprice, ha facoltà di par-
lare. 

C A P R I C E . Ritiro il mio ordine del 
giorno. Devo però far rilevare che questo 
concetto di un comitato tecnico abilitato 
a tracciare un piano organico circa quanto 
debba operarsi per la soluzione del problema 
meridionale, non soltanto tendeva a recare 
un proporzionato soccorso ai bisogni delle 
popolazioni del Mezzogiorno, ma altresì 
era necessario per rivendicare, traverso una 
diagnosi concreta, la virtù del popolo meri-
dionale, che sola potè, contro infinite diffi-
coltà, mantenere in vita una economia che 
nessun tecnicismo ha potuto sin oggi risolle-
vare. Ritiro il mio ordine del giorno, ma mi 
riserbo di ripresentarlo in altra occasione. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Prego ora l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici di esprimere il 
suo avviso sui vari ordini dèi giorno, dichia-
rando quali accetti. 

G I U R I A T I , ministro dei lavori -pubblici. 
Dichiaro che accetto l'ordine del giorno del-
l'onorevole Serpieri; accetto, nell'ordine del 
giorno dell'onorevole Caradonna, la motiva-
zione; per quanto riguarda la parte conclu-
siva, la accetto a titolo di raccomandazione. 

Nei limiti accennati nel mio discorso 
accetto l'ordine del giorno dell'onorevole 
Putzolu. Accetto, a titolo di raccomanda-
zione, l'ordine del giorno Pili ed altri; accetto 
l'ordine del giorno Salerno. Dichiaro di non 
potere accettare l'ordine del giorno dell'ono-
revole Barbiellini; però gli sarò grato se vorrà 
favorirmi elementi precisi per i quali io possa 

esaminare la questione cui l'ordine del giorno 
si riferisce e che nulla ha da vedere con la 
legge sottoposta all'approvazione della Ca-
mera. 

Accetto, a titolo di raccomandazione, 
l'ordine del giorno Crollalanza. 

Non accetto l'ordine del giorno Ferrari. 
{Commenti). 

Ho già dichiarato pubblicamente che sono 
contrario ad un commissariato unico per il 
Mezzogiorno d'Italia (Approvazioni); non cre-
do di dover ripetere gli argomenti che forse 
sono noti agli onorevoli colleghi, e sono do-
lente di dover dichiarare, all'onorevole Ca-
price, che non accetto il suo ordine del 
giorno. 

C A P R I C E . Ma io l'ho ritirato ! 
G I U R I A T I , ministro dei lavori pubblici. 

Accetto, invece, a titolo di raccomandazione 
l'ordine del giorno dell'onorevole Barbaro. 

A C E R B O . E il mio ordine del giorno ? 
G I U R I A T I , ministro dei lavori pubblici. 

Per quanto riflette l'ordine del giorno del-
l'onorevole Acerbo il collega delle finanze, 
assente, il quale è direttamente interessato 
nella questione, mi ha incaricato di dichia-
rare che l'ordine del giorno, non essendo 
pertinente alla legge, non può essere accet-
tato. 

P R E S I D E N T E . La Commissione ? 
S A R R O C C H I , relatore. La Commissione 

concorda nelle idee dell'onorevole ministro. 
P R E S I D E N T E . Domanderò ora agli ono-

revoli presentatori se mantengano i loro 
ordini del giorno. 

L'ordine del giorno dell'onorevole Ser-
pieri è accettato dal Governo; l'onorevole 
Serpieri, quindi, lo mantiené certamente. 

Onorevole Acerbo, ella mantiene il suo 
ordine del giorno? 

A C E R B O . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Caradonna? 
C A R A D O N N A . Sono sodisfatto delle 

dichiarazioni del ministro e non insisto. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Putzolu? 
P U T Z O L U . Ritiro il mio ordine del giorno 

dopo le dichiarazioni del ministro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Caprice ha 

già dichiarato di ritirare il suo ordine del 
giorno. L'ordine del giorno Pili, Sanna ed 
altri, viene accettato come raccomandazione 
nella sostanza. 

Onorevole Barbiellini, dopo le dichiara-
zioni del ministro, mantiene il suo ordine 
del giorno? 

B A R B I E L L I N I - A M I D E I . L ' onorevole 
ministro dice che non c'entra; io sono con-
vinto che c'entra. Ma lo ritiro. 


